

# 团结就是力量,信心赛过黄金

## ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

“团结就是力量,信心赛过黄金。”在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上,习近平总书记强调“要坚定信心,振奋精神,团结奋斗”,鼓舞和激励着亿万人民阔步新征程、昂首向未来。

新时代以来,我国改革发展稳定任务之重前所未有、矛盾风险挑战之多前所未有、治国理政考验之大前所未有。面对脱贫攻坚之贫、因中之困、坚中之坚的艰巨任务,我们举国同心、合力攻坚,实现了小康这个中华民族的千年梦想,处处呈现山乡巨变、山河锦绣的时代画卷;面对错综复杂的国际国内形势,我们同心同德、同向同行,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,谱写了“两大奇迹”新篇章;面对资源环境约束趋紧等问题,我们人人动手、人人尽责,万里河山更加多姿多彩,美丽中国建设迈出重大步伐……新时代的伟大成就和变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强

领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。实践证明,团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上的一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。只要14亿多中国人人心往一处想、劲往一处使,同舟共济、众志成城,就没有干不成的事、迈不过的坎。

力量在坚定信心中汇聚,目标在凝心聚力中实现。今天的中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。世纪疫情来势汹汹,中国人民没有被吓倒,而是书写下可歌可泣、荡气回肠的壮丽篇章,极大增强了自信心和自豪感、凝聚力和向心力。经济工作千头万绪,各地区各部门深刻把握我国发展具有的战略有利条件,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,推动经济在高质量发展的轨道上行稳致远。特别是今年以来,我们克服黄淮罕见“烂场雨”、

华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全力战胜各种困难和挑战,牢牢把握发展主动权。今天的中国人民,前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定。正如习近平总书记强调的:“什么时候没有困难?一个一个过,年年过、年年好,中华民族5000多年来都是这样。爬坡过坎,关键是提振信心。”

走过千山万水,还要跋山涉水;跨过雄关隘口,还要闯关夺隘。宏伟蓝图不会轻松实现,前进道路必然风雨兼程,实现中华民族伟大复兴必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要锚定新时代新征程全党全国人民的中心任务,牢牢把握团结奋斗的时代要求,增强历史自信、掌握历史主动,保持战略定力、坚定必胜信心,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。我们要在党的旗帜

下团结成“一块坚硬的钢铁”,党政军民学劲往一处使,东西南北中拧成一股绳,凝聚各方面智慧和力量,围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干。时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。我们要葆有“不畏浮云遮望眼”的视野,涵养“任尔东西南北风”的定力,发扬“越是艰险越向前”的气概,不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑,集中力量办好自己事,一步一个脚印地把前无古人的伟大事业不断推向前进。

眺望前方的奋进路,神州大地欣欣向荣,亿万人民意气风发。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定信心,振奋精神,团结奋斗,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

新华社北京9月30日电

### 针对美国国务院发表涉华报告 我外交部发言人答记者问

新华社北京9月30日电 外交部发言人9月30日就美国国务院发表涉华报告答记者问。

有记者问:美国国务院28日发布报告称,中国正斥资数十亿美元在全球散布虚假信息。中国“操纵全球信息”不仅仅是一个公共外交问题,而是对全球信息空间完整性的挑战。如不加管束,未来恐将导致全球言论自由的急剧缩减。中方对此有何回应?

发言人表示,从冷战时期发起“知更鸟计划”收买媒体操纵舆论,到新世纪借“洗衣粉”“白头盔”对伊拉克、叙利亚发动侵略战争,再到编造“世纪谎言”污蔑中国治疆政策,事实一再证明,美国是名副其实的“谎言帝国”,就连美国联邦参议员兰德·保罗等也承认美国政府是世界历史上最大的虚假信息散布者。

“也许美方一些人认为,只要制造足够多的谣言,就可以赢得信息战。然而,世界人民的眼睛是雪亮的。”发言人说,无论美国如何竭力将“散布假消息”的帽子扣到他国头上,也无法改变世界上越来越多的人正在识破美国依靠谎言来编织“皇帝新装”、通过抹黑别人来维系霸权的丑恶行径。

### 临时拨款法案遭否决 美联邦政府“停摆”几成定局

因为美国国会众议院9月29日以198票赞成、232票反对否决了临时拨款法案,美国联邦政府从10月1日起因资金不足部分“停摆”几成定局,美国军方、社会民生、经济发展等多方面因此受到负面影响。

美国2023财年年度于9月30日结束,美国会民主、共和两党围绕新财年联邦预算拨款法案的争斗却陷入僵局。据美联社报道,国会新财年全面支出法案包括12项拨款计划,为联邦政府各机构提供资金,然而法案出台过程颇为耗时。因此,国会通常会通过一项临时拨款法案,以维持联邦政府机构运转。

共和党内部强硬保守派先前一向向共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡施压,要求他大幅削减联邦开支、加强边境管控。他们表示,不接受任何临时拨款法案,国会必须就全部12项拨款计划谈拢。据美联社报道,尽管9月29日在众议院付诸表决的这项临时拨款法案涉及共和党强硬保守派关切内容,但21名强硬保守派众议员在表决时“跑票”——与民主党阵营一起投票反对,导致法案未获通过。

针对临时拨款方案“难产”,民主、共和两党分别把持的国会参众两院推出了各自版本的解决方案。然而在国内政治极化加剧的背景下,舆论普遍认为两院的拨款法案难获对方支持,联邦政府难逃“停摆”尴尬。民主党籍总统约瑟夫·拜登9月29日警告,联邦政府“停摆”将对美国军队造成严重影响。他说,相关各方“不能玩弄权术”,因为军方在“停摆”中首当其冲,“这完全是玩忽职守”。

新华社专特稿

### 9月份为50.2% 比上月上升0.5个百分点 中国制造业PMI重返扩张区间

据新华社北京9月30日电(记者 魏玉坤)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会9月30日发布数据,9月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%,比上月上升0.5个百分点,重返扩张区间。

“9月份,制造业PMI连续4个月回升,4月份以来首次升至扩张区间。在调查的21个行业中,有11个行业PMI位于临界点以上,比上月增加2个,制造业景气面有所扩大。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示。

### 铁路单日旅客发送量创新高 首次突破2000万人次

据新华社北京9月30日电(记者 樊曦 周圆)记者30日从中国国家铁路集团有限公司了解到,29日,全国铁路发送旅客2009.8万人次,创单日旅客发

送量新高,这也是历史上铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次。30日,全国铁路预计发送旅客1760万人次,计划开行旅客列车12180列。



当前,第二次青藏科考卓奥友峰综合科学考察研究正在世界第六高峰卓奥友峰开展,科考队首次系统性采集卓奥友峰岩石样本。图为科考队队员刘小驰(中)在为西藏登山队队员讲解如何采集峰顶至前进营地的岩石样本(9月27日摄)。

新华社发



# 中秋 国庆 加年 广电 流量 随心领

40G  
假期流量

192

70099



中国广电  
5G  
精彩启航一周年

扫码参与活动

(广告)